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BUREAU EXECUTIF 

PROCES-VERBAL N° 21 
REUNION DU JEUDI 5 SEPTEMBRE 2024 

TENUE AU SIEGE DU CFPC ET EN VISIOCONFERENCE 

 
Membres présents : Francis AUBERTIN (trésorier général, André LECLERCQ (président), Gilles LECOCQ (vice-

président), Thierry MESSINA (secrétaire général), Jacqueline ROCHER (secrétaire générale 

adjointe - en visioconférence), Bernard SAINT-JEAN (trésorier général adjoint), Jean VINTZEL 

(vice-président - en visioconférence). 

Assistent :  Gilles CONTER (conseiller du président), Bernard MACCARIO (administrateur), Claude 

PIARD (chargé de mission publications - en visioconférence), Edith ZITOUNI (chargée de 

mission siège). 

Excusés : Ivan COSTE-MANIERE (vice-président), Laurence MUNOZ (vice-présidente), Bernard 

PONCEBLANC (vice-président délégué). 

1. Ouverture de la séance à 10h05 par le président 

André Leclercq remercie les uns et les autres pour leur présence à l’occasion de la reprise 
institutionnelle du CFPC et se réjouit au nom de tous du succès populaire des JOP de Paris 2024, 

aussi bien sur la forme que sur le fond. 

2. Activités du CFPC 

2.1. Arrivée de la première "nouvelle" gazette Coubertin 

 400 exemplaires destinés au CFPC (usage interne) ont été livrés ce matin même ! La qualité de 

ce premier numéro est exceptionnelle ! Celui-ci sera acheminé à nos adhérents et à différentes 
personnes qualifiées dans les meilleurs délais (200 personnes environ). 

 100 exemplaires seront livrés chez l’agence PressAction pour la promotion du titre et le 

démarchage publicitaire. 

 4000 exemplaires seront mis dans le réseau de kiosques (livraison imminente). 

André Leclercq tient à remercier PressAction (François Granet et son équipe dont Gilles Conter 
souligne l’ancienneté de la collaboration avec le Crédit Mutuel) pour son travail qui a permis la sortie 

de ce 1er numéro. 

Il revient au comité éditorial de tirer les leçons de la manière dont cette première édition a été 

élaborée et de décider des conditions de réalisation d’un deuxième numéro. 
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2.2. Webinaire le 02/09/2023 au CNOSF autour de l’héritage de Coubertin 

André Leclercq adresse ses félicitations à Gilles Lecocq pour l’organisation de cette manifestation 
qui a permis notamment de faire résonner l’esprit des jeux paralympiques avec l’héritage de 

Coubertin (décédé le 2 septembre 1937) afin de construire des traits d’union autour des évolutions 
de l’humanisme du sport. 

Le président remercie également le CNOSF pour son intérêt à notre initiative ainsi que les 

conditions mises à notre disposition (salle du conseil d’administration, logistique, informatique). 

Notons la présence des institutions ANOF, des Joinvillais (national et francilien), de la Société des 

membres de la Légion d’honneur, du Cercle du Val-d’Oise, du CDOS Pas-de-Calais, d’un 
représentant turque du CEO de Cologne,  de Diane de Navacelle et de Gabriel Bernasconi. Une 

mention particulière est adressée à Arthur Gallois et Florent Lefèvre pour leur contribution active 
à la réussite de ce webinaire. 

2.3. Préparation du Séminaire du CFPC (16/17/10/2024) 

André Leclercq a souhaité que l’animation de ce séminaire soit confiée à Bernard Maccario 

(administrateur du CFPC), lequel a accepté cette mission avec enthousiasme. 

Un large débat s’instaure. Il y a lieu de retenir dès à présent les points suivants : 

 Date et lieu : le mercredi 16/10 de 16h00 à 19h00 et le jeudi 17/10 de 08h00 à 16h00 
à la FSCF (Jean Vintzel est chargé du suivi de la logistique). 

 Positionnement stratégique : moment de réflexion qui donnera lieu à une synthèse qui sera 
présentée au C.A, pour information, non suivie d’un vote. 

 Objectifs : 

 Bilan de l’olympiade 2021/2024 

 Perspectives/Projets pour l’olympiade 2025/2028 

 Gouvernance 2025/2028 

 Appel à la participation et critères de choix : 10 participants maximum - 5 pôles représentés : 

 Pôle culture : réflexion 

 Pôle société : pilotage 

 Pôle héritage : communication 

 Pôle territoire : développement 

 Pôle partage : animation 

Souhait d’un équilibre entre membres actuels du bureau exécutif et autres administrateurs. 

NB. La participation comme la non-participation au séminaire n’engage en rien la candidature au 
prochain C.A. 

Annonce du courrier du président qui sera adressé dès la fin de cette semaine aux 
administrateurs pour appel à participation (le courrier reprendra les points exposés au bureau 

exécutif). 

Bernard Maccario demande à recevoir les candidatures pour le 15 septembre et présentera au C.A. 

du 19 la suite des opérations. 
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Claude Piard demande si le coût de l'organisation sur 2 jours est compatible avec l'état de nos 

finances. Francis Aubertin rassure le bureau exécutif sur ce point. 

2.4. Les Amis du CFPC 

Jean Vintzel relate le bilan très positif du concours des Amis qui s’est déroulé aux mêmes dates que 
notre dernière assemblée générale. Il remercie Gilles Lecocq et Bernard Maccario pour la gestion 

globale de cette manifestation. 

Il souhaite une nouvelle fois que les récipiendaires de ce concours rejoignent à terme les rangs des 
Amis et/ou du conseil d’administration pour la prochaine olympiade. 

Par ailleurs, avec l’aide de Jacqueline Rocher et Thierry Messina, une note sera élaborée au sujet 
d’une règlementation pour l’attribution d’un label Pierre de Coubertin à destination de nos cercles 

territoriaux. 

2.5. Le point sur nos finances 

Francis Aubertin évoque les points suivants : 

 Nos réserves finances s’élèvent à 11.000 € à la sortie de l’été ; 

 Réception de la subvention de la Mairie de Paris (800 €) en juillet dernier et réception des 

documents pour la prochaine demande ; 

 La demande de subvention 2024 de l’ANS a été finalisée hier ; 

 Un rdv avec notre banque est programmé cet après-midi. Il sera évoqué à cette occasion nos 
difficultés quant à la lecture des opérations bancaires (enregistrement des cotisations). 

2.6. Le point sur nos relations avec le Crédit Mutuel 

Gilles Conter fait part de la signature d’un contrat de mécénat avec le Crédit Mutuel. Avec l’accord 

de ce dernier, ce soutien va nous permettre de développer : 

 notre communication en termes d’organisation « numérique » (site Internet, réseaux sociaux…) 
et informatique ; 

 notre organisation interne pour la gestion au quotidien des activités du CFPC, laquelle fera l’objet 
d’une réflexion lors de notre prochain séminaire ; 

 la recherche d’un stagiaire alternant de manière pérenne pour nous accompagner. 

3. Préparation du conseil d’administration du 19/09/2024 

 Le bureau exécutif valide l’ordre du jour de ce C.A. 

4. Points divers 

Claude Piard signale : 

 La sortie du n° 47 du bulletin de la SHA d'Argenteuil consacré aux contenus du séminaire 
organisé au mois de novembre 2023 en collaboration avec le Cercle du 95, contenus complétés 

par quelques articles relatifs à l'impact local des jeux de 1900 et 1924 sur le sport local. Articles 

de Stéphane Hatot, Gilles Lecoq, Claude Piard et Jean-Marie Turgis. 

 Son inquiétude sur le devenir du 4ème et dernier ouvrage consacré aux articles parus dans les 
dernières Gazette et de son envoi aux divers auteurs (envoi ce jour). 



Comité français Pierre de Coubertin  Bureau exécutif 

Procès-verbal n° 21 du Bureau exécutif  Page 4/4 Réunion du 05/09/2024 

Par ailleurs, il souhaite mettre à l’ordre du jour lors de nos prochaines réunions l’organisation du 

prochain colloque prévu pour le dernier trimestre 2025. 

L’ordre du jour étant épuisé, le président lève la séance à 12h00. 
 

 

Le président, 

président de séance 

 
 

 
 

André Leclercq 

Le secrétaire général, 

secrétaire de séance 

 
 

 
 

Thierry Messina 
 


